

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

KLYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Lendvai István nagy beszéde a magyar ifjuság igazainak védelmében

A soproni főiskolai hallgatók ügye a Ház előtt A kultuszminiszter válasza Lendvai és Pakots interpellációjára

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Lendvai István a soproni főiskolai hallgatók ügyét teszi szóvá. Felolvassa a soproni hallgatók hozzá intézett levelét, amelyben kifakadnak az ellen, hogy

két zsidófajból származó egyén miatt,

akikkel nem akarnak egy tanteremben ülni — lezárták az iskolát 42 főiskolai hallgatótól megvonták a leányt.

A diákság nem tudja megérteni azt, hogy a két zsidófajból származó egyén miatt az éhség korbacsaival sújtják őket csak azért, mert hűek maradtak azokhoz az elvekhez, amelyekhez olyan kevesen maradtak hűek a politikában.

— Erről a helyről a keresztyén ellenzék üdvözlét akarom küldeni nemcsak a soproni ifjuságnak, hanem

üdvözlétünket és hódolatunkat akarom kifejezésre juttatni az egész keresztyén magyar ifjuság iránt,

amely nyomortanyakon, üdvösséssel küzdve ezt az országot nem hajlandó tovább romlásba engedni, amely eleven biztonságunk az új vörös összeomlás ellen.

Mi ezt a mozgalmat nem fűtöttük, de nem engedjük elvenni a soproni ifjuságtól azt a tisztességet, hogy spontán tette ki magát szenvedésnek, üdvözlésnek, de nem volt hajlandó a keresztyén nemzeti gondolatból engedni.

Sándor Pal: Nem vagyunk rá kíváncsiak.

Lendvai: Mi sem vagyunk kíváncsiak a zsidóságra. Szeretnők, ha a zsidóság nem is volna látható. A zsidóságra csak azért haragszunk, mert

állandóan napirenden tartja a zsidókérdést,

mint ahogy a török pusztítás napirenden tartotta a török kérdést, a tatáruralom a tatárkérdést, az osztrák zsarnokság az osztrák kérdést.

Nincs az a szép ébredőbeszéd és nincs az a szép ébredőbeszéd, aki annyi szolgálatot tenne az ébredőgondolatnak, mint amennyit önök és különösen a hangosabbak önök közül, az ébredőgondolatnak tesznek.

Önök ébredősítik az országot.

— Ennek az ifjuságnak a nevében, amelyet elraboltatott ifjúkora, amíg egy bajtárs van, mondhatom, hogy jöhet nyomor, pusztulás, üldöztetés. Ez az ifjuság megfogja tenni a maga kötelességét, ki fogja vinni a hatvanhárom vármegyés

Magyarországot és megteremteni a dolgozó és vérző keresztyén magyarság szupremációját.

Ennek az ifjuságnak a nevében tisztelettel kérem, hogy méltóztatásuk lehetővé tenni szeretettel és megértéssel, hogy a magyar ifjuság lelke megnyugodjék, tegye ezt olyan szabaddá, hogy sem

felfogásából ne kelljen engednie, sem pedig, hogy ezt a keresztyén és sokat szenvedett ifjuságot bármiféle megalkalmazás érje.

Pakots József mély szomorúsággal kezd el beszélni. Lendvai István mondja, abban a szellemben tárgyalta a dolgot, amely az ügyeket idáig vezette. A kormány intézmé-

A kultuszminiszter visszautasítja az ifjuságra szórt rágalmat

Ezután Klebelsberg Kunó gróf közoktatásügyi miniszter válaszol az interpellációra. Még mielőtt rátérne a tulajdonképpeni tárgyra, két kijelentésre akar reflektálni. Pakots beszéde közben olyan értelmű kijelentést hallott, mintha a magyar ifjuság sorában valami szellemi vérfertőzés volna. Egy másik közbeszólásban azt mondotta valaki, hogy a bajtársi egyesületek egyike az az, hogy Árpád vezér nevét viseli, bemocskolja a honlapító nevét. A magyar ifjuság nevében a

leghatározottabban visszautasítja ezeket a közbeszólásokat.

(Percekig tartó helyeslés és taps a jobboldalon, nagy zaj a baloldalon.)

Klebelsberg: Kötelessége e komolytalan vádakkal szemben megvédeni az ifjuságot a parlamentben. Nem szabad ilyen nagy kérdést pártpolitikai szempontból tárgyalni, mert aki a kérdést tárgyilagosan akarja kezelni, annak az egységes nemzeti szempontot kell szem előtt tartani. A magyar nemzet lábbadozó beteg és mint ilyen ingerlékeny az ifjuság is. **Ez nem is csoda, mert hiszen ha más nem, a súlyos gazdasági helyzet és**

az ifjuság nyomora érthető lelkiállapotot teremtenek az ingerlékenységre.

A diáknemzet oly nagy, hogy semmiképpen sem tud annyit diákjelölti intézményt alkotni, amennyire szükség volna. De jogosan aggodalmaskodik az ifjuság nemcsak a jelen, hanem a jövő gondoljai felett is. Ezért ismételtén magához kérte az ifjuság vezetőit s figyelmeztette őket, hogy előreláthatóan bajok lesznek. Tárgyalt velük a nehézségek megoldásáról és intette őket, hogy igyekezzenek csillapítani az aggodalmas-

nyessé tette a felekezeti elfogultságot a numerus clausussal, amelyet ő lehetetlen eszmének tart. Az elvetemült demagógia frazeológiájáról elmélkedik és az egyetemi ifjuság magatartását nemzeti veszedelemnek tartja.

Lendvai István: De csak zsidó nemzeti veszedelem.

Pakots intézkedést kér, hogy a jövőben hasonló esetek elő ne forduljanak és az ifjuság ne legyen kiszolgáltatva „egyes megtébolyodott politikusoknak.”

Lendvai: Kik azok a megtébolyodott politikusok? Maga demokratikus bolond. Nem akarok én kultúrember lenni a maga szemében. Nem akarok egy nivón lenni magával. (Derűtlenség.)

Pakots: A beteget nem engedték be a klinikára.

Lendvai: Mi az? Magát nem engedték be? (Derűtlenség.)

Pakots újabb intézkedéseket kér és leül.

kedő ifjuságot. Pakots azt mondja, hogy rosszul teszi a kultuszminiszter, hogy kéri az ifjuságot. Ki kell jelentenie, hogy igenis kéri, mert

nem volna mellő az arra a helyre, ha nem látna az ifjuság nehéz helyzetét

és meggyőződése, hogy a kérés sokkal többet használ, mintha ridegen intézkedést odna ki és hatalmi parancsoló szóval lépne közbe.

Az ifjuság aggodalmas hangulatából keletkezett a soproni incidens is. Tény az, hogy a bányászati és erdészeti akadémiának bányászati osztályán hosszú idő óta nem volt izraelita hallgató. Az idén ketten beiratkoztak. A két zsidó vallású hallgató beiratkozásának fejleménye az volt, hogy a többi hallgatók először nem voltak hajlandók velük egy teremben ülni és érintkezni. Később pedig meg kell állapítani, hogy nem durván eltávolították őket a teremből. Ennek lett a folytatása az iskola bezárása. A diákszervezetek révén a mozgalom áttért Budapestre is, ahol a bajtársi egyesületek elhatározták, hogy szimpátiájuk jeléül egy napig sztrájkolnak. Ezt a határozatot ugyanazonnap már nem tudták az összes bajtársaknak tudomására hozni és ezért álltak fel az egyes egyetemek és főiskolák épületei előtt a szövetségek kiküldöttjei, hogy a határozatot minden kinek tudomására hozzák. Itt tehát

nem igazolás volt a cél, hanem a határozat közlése.

Magához kérte az ifjuság vezetőit s szeretettel megmondta nekik, hogy érdemben nincsen igazuk, hogy két zsidó ifjut megakadályoznak abban, hogy az iskolát látogathassák és arra kérte őket, hogy erkölcsi befolyásukkal hassanak oda, hogy za-

vargások ne legyenek. Együttal azt is kijelentette, hogy hajlandó a pénzügyminiszternél közben járni, hogy ezt a kérdést megoldjuk. Remélem, hogy további bajok nem lesznek. Ismétlem, **nem akarok és nem tudok az ifjuságra haragudni.** Iparkodtam őket felvilágosítani és vezetni, mert

láttam bennük a jóindulatot és a hazafiságot.

Rendkívül örülök annak, hogy a professzorok is segítségemre voltak.

Ha azonban olyan mozgalmakkal állanék szemben, amely a kormányt bármilyen tevékenységre vagy annak abbahagyására akarja szorítani, akkor a leghatározottabban lépnek fel ellene. (Helyeslés és taps.)

Pakots József személyes kérdésben azt állítja, hogy nem a kultuszminiszter válaszol itt, hanem a választási belügyminiszter. Végül gyengességgel vádolja a minisztert.

Klebelsberg Kunó gróf viszont válasza után Lendvai István tiltakozik a politikai vérfertőzés kifejezés ellen. Azt állítja, hogy

ha vérfertőzésről lehet beszélni, akkor ezzel azokkal lehet megvádolni, akik 1917 és 18-ban a Galilei Körben forradalmi propagandát csináltak

és saját úján fertőzték meg a nemzetet. Ha pedig vérfertőzés az, hogy a magyar ifjuság többé nem kíván a galileizmusból, hogy elterjesztették a keresztyén nemzeti gondolatot és annyira beelőlték azt az ifjuság lelkébe, hogy onnan azt többé ki nem veszik, akkor azt is vállalják. Ezután a

fővárosi törvényjavaslat

tárgyalására tértek át. Klárk Ferenc támadja a javaslatot. Azt kívánja, hogy az általános titkos választójogot alkossa meg a nemzetgyűlés, ezután oszoljon szét.

Felkiáltások jobbról: **Miért veszi fel a fizetését, ha nem veszi komolyan kötelességét menjen el.**

Klárk végül a javaslatot nem fogadja el, kijelenti, hogy a munkások nyomorognak.

Petrovics: **Ja,ők nem szocialista vezérek. (Zaj a baloldalon.)**

Ezután az elnök megteszi napirendi indítványát. A legközelebbi ülést kedden tartja a Ház. Annak napirendjén a fővárosi törvényjavaslat szerepel. Rövid vita után, melynek során Malasics, Rubinek, Szabó József és Maday Gyula szólnak fel, a többség az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Majd Rakovszky Iván belügyminiszter betérjeszti a ki- és bevándorlás statisztikájáról szóló jelentést.

Az ülés fél 3 órakor ért véget.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

A lengyel--magyar testvériség ünnepe Debrecenben

A lengyel diákok a Hortobágyon - A debreceni egyetemi ifjuság disztribúciója a lengyelek tiszteletére - Sawicky professzor nyilatkozata a Hajdúföldnek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A csütörtökön este Debrecenbe érkezett lengyel tanulmányi csoport tagjai tegnap, csütörtök hajnalban megtekintették a Hortobágyot, ahol Zöld József városi tanácsnok kalauzolta őket. A 24 főből álló lengyel csoportnak a vezetője, dr. Lubomir Sawicky krakkói egyetemi tanár kijelentette, hogy a híres magyar pusztalátása valami egészen különös és megmagyarázhatatlan érzéssel töltötte el őket s ő mint a geográfia tanára is igen értékes tapasztalatokat gyűjtött.

A Hortobágyról a délutáni órákban érkeztek meg a lengyelek, amikor is a

debreceni egyetemet tekintették meg.

Különösen tetszett a klinikai telep, melyet részletesen megnézték. Barmulatuknak adtak kifejezést a nézetük szerint Európának díszére való hipermodern telep tökéletessége felett. A klinikák megtekintése után megtekintették az egyetem földrajzi intézetét, ahol a két geográfus tanár Sawicky és Milecker professzorok egy közös könyvsorozatban ismerteti Magyarországot lengyel nyelven.

Az egyetem megtekintése után Milecker Rezső debreceni egyetemi professzor vezetése mellett ellátogattak a lengyelek a Kollégiumba, a Nagytemplomba s nagyjából, amennyire az idő engedte, megtekintették a várost.

Este Debrecen város látta őket vendégül a Tisza István internátusban, ahol a város nevében dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok üdvözölte a lengyel vendégeket.

A lengyelek nevében dr. Lubomir Sawicky professzor köszönte meg az üdvözlést.

Este 10 órai kezdettel a debreceni egyetemi ifjuság Attila helyi szervezete rendezett

a lengyel vendégek tiszteletére disztribúciót

az Arany Bika-szálló kistermében. A táborozáson megjelent díszes közönség zsúfolásig megtöltötte a termet.

Zih Sándor Attila vezér rövid megnyitója vezette be, majd a Csaba énekkar fegyelméleten előadott énekzsáma után Schlamadinger Győző orvostanhallgató német nyelvű beszédében, testvéri szeretettel üdvözölte a lengyel vendégeket, akikhez a szabadságszeretet és

fegyverbarátság régi szálai

fűzik a magyarságot.

Párhuzamot vont a nyugati kultúraért mindig egysorban küzdő és szenvedő két testvérnemzet sorsa között s megrázó szavakkal vázolta Magyarország gazdasági és kulturális romlását. Végül a lengyel nemzet barátságába vetett törhettelen bizalmának adott kifejezést, szilárd hittel abban, hogy Magyarország és Lengyelország a közel jövőben a Kárpátokban fog kezelet.

Dr. Lubomir Sawicky mondott ezután szívélyes köszönetet a meleg üdvözlő szavakra. Rámutatott arra, hogy az ősi lengyel-magyar barátság, amely szinte példátlan Európa történetében, 1000 év után

ma is változatlanul fennáll

s Lengyelország vezető körei, főleg az egyetemek diáksága és professzorai teljes erővel munkálják a lengyel-magyar testvériséget s építik ki tovább a kulturális kapcsolatokat. Ezután szeltemes szavakkal szposztrofálta a megjelent bájos hölgykoszorút s beszédét viharos tetszés közepette egy régi lengyel közmondással végezte: *keressük egymást.*

Majd *Kolosváry-Borcsa Mihályné, Veliú Iónka* énekzsáma következett. A *Magyar* Imre zenekarának kíséretével adott elő egy pár magyar dalt a közönség s különösen a lengyel vendégek szűnni nem akaró tetszésnyilvánítása közepette. — A kiváló énekesnőt az egybegyűlt közönség énekzsáma után percekig ünnepelte.

A nagy tetszést aratott énekzsám után *Lakner Lily* bölcsészettan hallgató adta elő a *"Fegyő lengyel"* című költeményt sok technikai készséggel és mély érzéssel.

Csád Judit orvostanhallgató precíz technikával és mély érzéssel előadott zongora száma után a műsort a *Csaba* énekkar száma zárta be.

A műsor után megkezdődött a tánc, amely mellett a megjelentek zárórág a legjobb hangulatban maradtak együtt.

A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyezniük:

URASSZONYOK: Dr. Tankó Béláné, dr. Milecker Rezsőné, dr. Hankiss Jánosné, dr. Lánózy Gyuláné, Kolosváry-Borcsa Mihályné, Karozub Dezsőné, Kiss Lajosné, Lakner Gézané, Reithoffer Rezsőné, dr. Szabó Domokosné, özv. Zih Sándorné, özv. Tőkés Gáborné, Szanyi Árpádné, özv. Veress Árpádné, özv. Kubek Sándorné, Morvai Sótérné, Petőfi Jánosné, Matura Jánosné.

URLEÁNYOK: Zih Duci és Gabi, Zih Mariska, Karozub Lily és Mariska, Kiss Olga, Holyák Gabi, Lakner Lily és Sári, hímű Lukács Laura, Reithoffer Ióna, Szabó Erzsike, Kubek Edith és Bözsi, Komáromy Ilus, Thury Judit, Szanyi Vili

és Mancsi, Veress Irma és Ivánka, Kovács Böske, Morvai Stefi, Erzsike és Manyi, Csák Judit, Tóth Böske, Matura Iónka.

A Hajdúföld munkatársa a lengyel tanulmányi csoport vezetőjéhez

dr. Lubomir Sawickyhez

kérdés: intézett a Magyarországon szerzett tapasztalataira és benyomásaira vonatkozólag.

A professzor válaszában kijelentette, hogy ők mindnyájan geográfusok s mint ilyenek érdeklődnek elsősorban Magyarország iránt. A magyar tudományos életet rövid itt tartózkodása alatt értékesnek s igen magas színvonalúnak ismerték meg. Lengyelország jelenlegi állapotára

és viszonyára vonatkozólag azt mondotta a professzor, hogy az új Lengyelországot úgy kell tekinteni, mint amely ország egészen különös viszonyok között született meg és él.

Így is és gazdaságilag a legutolsó évek alatt végtelenül sokat fejlődött. Az országuk főproblémája, amely minden más kérdést jelenleg dominál, a Német- és Oroszországhoz való viszonyának a jövőendő kialakulása. Ettől függ majd Lengyelország sorsa és jövője.

A lengyel vendégek ma délelőtt még a városi múzeumot s Debrecen nevezetesebb helyeit fogják megnézni s délután fognak Debrecenből eltávozni.

Még mindig nem tisztázódott a Margit-fürdőben történt titokzatos haláleset rejtélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelenítette a Hajdúföld, hogy a Margit-fürdőben történt titokzatos haláleset ügyében megindult a vizsgálat annak kiderítésére, hogy nem-e gondatlanság, vagy büntény történt-e s tisztázni akarták a férj, *Bagi Ferenc* szerepét is. Bagi szerdán akarta először kihallgatni dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd. Bagi akkor a folyosón elajult, úgy, hogy

a mentők szállították el.

Bagi pánikra idézte be újra a vizsgálóbíró.

A kihallgatásnál *Bagi rendkívül*

idegesen viselkedett, összefüggéstelenül adta elő a történetek s úgy adta elő felesége halálát, hogy azalatt fult bele a fürdőszobába, míg ő rosszullete miatt a diványon szunyókált. Vallomását azonban

pozitív adatokkal nem tudta kellőképpen igazolni.

A vizsgálóbírósegéd a vizsgálatot főbb vonásokban befejezte. *Büntényt a jelen pillanatban még nem lehetett megállapítani.* Több gyanús adat azonban még nem nyert megoldást.

Bagi tegnapi kiment felesége sírhelyére, ahol szintén rosszul lett.

Geley orvos terhelő vallomása az Egyedi család nőtagjai ellen

Foreich Ernő bucsuja a feleségétől - Tovább folyik a nyomozás

(A Hajdúföld tudósítójától.) *Foreich Ernő* dr. gyilkossági bűntudatában tovább folyik a nyomozás, amelynek legelső feladata lesz, hogy minden kétséget kizáróan megállapítsák, vajjon *Foreich Ernő* előre megfontolt szándékkal gyilkolta-e meg apját, vagy pedig erős felindulásában ölte meg.

Ez a kérdés foglalkoztatja most az ügyészt, a védőt, a vizsgálóbíró és mindazokat, akiknek az ügy felderítésében hivatalos szerepük van. Az előre megfontolt szándék mellett látszik bizonyítani az a körülmény, hogy *Foreich Ernő* késő éjjel, 12 órakor ment be aposa hálszobájába. Ebből ugyanis arra következtetnek a nyomozás vezetői, hogy már *Foreich Ernő*ben megérlelődött a gyilkosság terve és ennek a tervének a keresztülvitele végéig kereste fel ilyen késő éjjeli órákban apját.

Terhelő vallomás az Egyedi lányok ellen

Soproni jelentés szerint dr. Geley ma reggel fél 9 órakor újból megjelent a vizsgálóbíró előtt és vallomást tett. Vallomásából csak annyit szivárgott ki, hogy *Elszenné Egyedi Mariska* és *Foreichné Egyedi Ióna* ellen terhelő vallomást tett. Vallomásának fő pontja ugyanis az, hogy a két Egyedi lány feltétlenül szoros összeköttetésben állott *Foreich*al. A felmerült terhelő momentum nem elegendő arra, hogy az Egyedi lányok ellen bármiféle eljárást indíthassanak.

Froreich bucsuja

Sopronból jelentik: Dr. Sándor Béla ügyészségi elnök engedélyt adott *Froreich* neknek férjével való beszélgetésre és elbucszásra, mert *Froreich*nek e akar utáni Sopronból néhány napi pihenőre.

Fel 12 előtt néhány perccel egy fogházor bevezette *Froreich* Ernő-t az igazgató szobájába. Izgalmas pillanat volt, amikor kinyit a fogházigazgató szobájának ajtaja és megjelent a küszöbön a gyszorhás asszony és két lépést tett az asztal felé, ahol férje ült. A napsütésben percekig néztek egymás szemébe, szólni egyik sem tudott, vegre is az asszony törté meg a csendet.

Imádkozzál fiam és légy valóságos.

Az asszony, hogy megnyugtassa a férjét, megfogta *Froreich* kezét. A hitves simogatni kezdte azt a kezét, amelyen *Froreich* megölte *Egyedi* Arthur, édesapját. A simogatás lassanként lecsillapítja *Froreich* zokogását. Egészen halkán azt kérdezi feleségétől:

Gondolni kell a további életre, hat te most hova megy? Hat te most itt hagysz?

Nem bírom már, nem bírom tovább, — szöjt az asszony — haza megyek. *Froreich* megfogta felesége kezét és így szól hozzá: pihenj ki mag d és azután gyere vissza, vigasztalj meg. Ebben a pillanatban intett az ügyész *Sándor* Lászlónak, hogy a félóra, amely a beszélgetésre engedélyezve volt, letelt. *Sándor* László gyengéden karofogta az asszonyt és elindulak kifele. A ban a pillanatban, amikor becsapód k *Froreich* h mögött az ajtó, ismét zokogni kezd *Froreich* és kétségbeesett sírással ráborul az asztalra.

Eladó családi ház

TÓCÓSKERT, MÉHES UTCA 17 SZ. ház 300 négyszögöl telkkel, szép termő oemes gyümölcs fakkal körbejött családi okok miatt **jutányos áron eladó** Van rajta 2 szoba két konyh baltó cserepes épület. **értekezni lehet ugyanott a tulajd nossal**

HANGYA

ma már a legközkedveltebb, leglátogatottabb és legolcsóbb beszerzési forrás az összes fűszer, csemege és italarukban Saját érdeke mindenkinek a Hangyában vásárolni. Főüzlet: Rózsa-utca Tisza-palota. Fiókiüzletek a város minden részében

Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás!

Naponta friss lhrázi és sárvári TEAVAJ kapható

Brillat Savarin

a derűs világnézetű francia gyomor esztétikus meg van róla győződve, hogy: "... egy jó étel felfedezése az ember sorsának javulásához többet járul, mintha a tudomány egy új csillagot fedez fel." Mindenki igazolni tudja filozofusunk eme kijelentését, aki megpróbálja egyszer a Kontsek Géza Kereskedelmi Rt. legujabban megnyílt főutcai fióküzletének újdonságait a legválasztékosabb csemegékben.

Küzdelem a fogyatékosok ellen A Magyar Gyógypedagógiai Társaság előadásai Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A háború és az ezt követő évek nagy mértékben növelték az ifjú magyar nemzedék körében az erkölcsi, szellemi és testi fogyatékosokat. Ezeknek a leküzdésére hirdet harcot a Magyar Gyógypedagógiai Társaság, amelynek tagjai október 20-án, 21-én, 22-én és 23-án Debrecenben tartanak előadásokat. Az első előadások keretében bemutatja a társaság a siket gyermek hangos beszédjét, a vakok írását, olvasását, tanítását, ének-művészetét. A program számai között szerepel Csokonai Vitéz Gizella, a vak költőnő is, aki saját szerzeményű költeményeiből fog szavalni.

Végül bemutatja a társaság a szellemi fogyatékos gyermekek tanításának legértékesebb és a szülőket is nagyobb érdeklő eszközét, a kifejező rajzolatát.

Az előadások rendje a következő: Szakértésbeszéd október hó 20-án délután 4 órakor a vármegyeház dísztermében.

Debrecen város nagyközönsége részére október 21-én este 7 órai kezdettel az „Arany Bika” dísztermében.

Október 22-én fél 7 órai kezdettel a „Meteor”-mozgóban.

Október 23-án 6 órai kezdettel a vagongyár színháztermében. A nagyközönség részére tartandó előadásokra szóló jegyek elővételben Hegedűs és Sándor könyvkoreakadóknál és az előadások napján az előadás színhelyén kaphatók.

Egy megvadult paripa bezúta a Bosznay-cég kirakatüvegjét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy riadalom támadt pénteken délután a Kossuth-utcán. A kocsiuton haladt Grünberger Lajos ujfelhértói lakos kocsija, amely elé egy fiatal, tüzes ló volt befogva. A kocsit Tökés János kocsis hajtotta. A ló a villamos-kocsi csengetéstől megijedt, megbokrosodott s elragadta a kocsit.

A kocsis nagynehezen megfékezte a lovat, mire az egy pillanatra megállt, majd megfordult s a gyalog-

járóra vágatott. Fordulat közben a kocsit neki vitte a Bosznay-cég hatalmas kirakatának. A következő pillanatban nagy csörmpölés hallatszott,

a kirakatüveg darabokra tört.

A kár igen nagy, de biztosítás révén megtérül. A kocsist bevitték a rendőrségre, ahonnan azonban miután igazolta magát, elbocsátották. A vizsgálat annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség, megindult.

Ismét megkezdődtek az előadások a főiskolákon

Az ifjúság küldöttsége a miniszterelnöknel

(A Hajdúföld tudósítójától.) A soproni bányászati és erdészeti főiskolán történt eseményeket nagy izgalommal tárgyalják az egyetemeken, amelyek ma már az egy napos szünet után ismét zavartalanul folynak az előadások. Csak a pécsi egyetemen maradtak távol az előadásoktól az egyetemi hallgatók.

A debreceni egyetemen az ifjúság pénteken újra megjelent az előadásokon — amelyek egész nap zavartalanul folytak.

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének küldöttsége ma délben megjelent Bud János miniszternek a pénzügy minisztériumban lévő hivatali helyiségében és a miniszterrel

a soproni főiskolai hallgatók sérelmének orvoslását kérték.

A küldöttségjárás eredményéről hol-

nap számolnak be a főiskolai ifjúsági egyesületek elnökeinek délután hat órakor a központi egyetemre összehívott értekezletén, amely állást fog foglalni a soproni diákok kizárása ügyében is.

Ugyancsak küldöttség járt a miniszterelnökségen is. A négytagú delegáció Bethlen István gróf miniszterelnököt arra kérte, hogy járjon közbe a pénzügyminiszterrel a soproni főiskola megnyitása érdekében.

A miniszterelnök megígérte a küldöttségnek, hogy lereferáltatja magának az ügyet.

Tegnapi tudósításunkban hírt adtunk az egyetemi tanács az ifjúság demonstrációjának tárgyalásával kapcsolatban történtekről. Most illetékes helyről úgy informáltak, hogy az egyetemi tanácsüléseiről közölték nem minden részükben felelnek meg a tényeknek, amit tekintett a tanácskozás zárt jellegére is, készséggel közlünk.

Személyes szabadságsértés a temetőben

Suhancok a sirkertbe zártak és hosszabb ideig fogvatartottak egy leányt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt nap megjelent a rendőrségen Pék Róza 14 éves leány, debreceni lakos, különös ügyben tett feljelentést. Előadta, hogy pénteken délután kiment a Kossuth-utcai temetőbe, ahol be ment az egyik bekerített sirkertbe s vörös bogycákat szedett. Amint kikart jönni, észrevette, hogy

a sirkert ajtaját valaki bezárta, sőt az ajtót összevissza drótozta, hogy semmiképpen sem lehessen kinyitni. A leány megijedt, majd a magas kerítésen igyekezett kimászni. Ekkor előugrott négy suhanc s rákiáltott a leányra:

— Innen pedig ki nem jössz, mi zártuk be az ajtót is.

Amikor a leány a fenyegetés ellenére is kiakart mászni a kerítésen, bolokkal kezdtek ültögetni a suhancok

és megakadályozták abban, hogy kismászasson a kerítésen. A leány

kétségbeesetten segítségért kiáltott. A segélykiáltásra előkerült egy közelben lakó asszony, mire a négy suhanc futásnak eredt és elmene-kült. A leány csak akkor tudott kiszabadulni a sirkertből, ahol egy félóraig volt kényszerű fogságban.

A rendőrség megindította a nyomozást s kézre is kerítette a suhancokat, akik ezzel védekeztek, hogy csak

jó tréfát akartak űzni a csinos leányra.

A sikerült tréfa miatt személyes szabadság korlátozása miatt indult meg ellenük a büntetőeljárás. A suhancok a kihallgatás után kérlelni kezdték Pék Rózát:

— Vonja vissza a panaszt, — soha többet nem ijesztjük meg.

A leány azonban hajthatatlan maradt s így a tréfának újra fogság lesz a vége.

HIREK

1924 október 18. (Szombat)
Prot.: Lukács. Kath.: Lukács.

1552 A török sereg Eger hiábavaló ostroma után elvonul a vár alól.

1813 A lipcsei csata megkezdődik Napoleon és a szövetségesek között.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban a hőmérsékleti maximumok alacsonyabban voltak, mint az előbbi napokon és mindenütt a 15 fok C alatt maradtak. Az idő egyébként túnyomón derült.

Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: Casanova.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés. II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátys király.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr Révész Imre, délután 5 órakor Keresztury József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Keresztury József, délelőtt 11 órakor Szele György, ugyanakkor karéneket énekel a „Tanítói Vegyeskar”, délután 2 órakor Soly-mossy József.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 5 órakor Perpeth Ferenec.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Gesztelyi Nagy Béla, délután 2 órakor prédikál Dioszeghy Mihály.

Ispótlai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs Imre, délután 2 órakor prédikál Barcza József.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Vajda László.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Serecs Béla.

Tanyákon: Hegyesen és Elepen: Kocsis János, Ohaton Felker János, Nagycserén theológus.

Ujvárososztás a ref. templomokban a nagyvár miatt okt. 26-ról nov. 2-re halasztott.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótlai-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 19-én, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

Vasárnapi isk. d. e. fél 9 órakor a Diakonizsa-Otthonban Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-u., Csonka-u és Vigkedv Mihály-u. iskolában. Délelőtt 9 órakor Csap u. 9. Nyilastelepi isk., a Dóczy-intézet és Széchenyi-utca 4. sz. parochián. Délelőtt 10 órakor a homokkerti iskola, délelőtt 11 órakor a Fűvészterv. isk. és délután fél 3-kor a nyulasi barakban.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 19-én vasárnap délelőtt 10 órakor Fabry Tivadar tábori lelkes végzi. Délután 5 órakor az „Átokbulla” címen előadást tart Labossa Lajos vallásbíró. Szólót énekel és szaval Mauter Imre ének- és szavalóművész.

Jó tanács!

Erős, tartalmas kávét csak úgy készíthetünk, ha mindig csak a régóta bevált valódi Franck kávépótlékot használjuk.

Hogy a doboz valódi Franck kávépótlék az utánzatoktól jobban megkülönböztethető legyen, ezentul új köntösben, barna-kék-fehér címkével jelenik meg, melyen az ismeretőjelek: a „Franck” név és a „kávédaráló” különösen előtérbe nyomulnak.

NEM BOSZORKÁNYSÁG



jó kávét adni, csak szív kell hozzá és egy kis szakértelem:

Kontsek Géza K. R. T. birja mind a kettőt.

Sodorjon

J·A·N·I·N·A

papírt II II

KOESTLIN-féle teasütemények,

valódi angol rumok, a legnemesebb teafajok, cukorka - különlegességek, kandirozott gyümölcsök, befőttök, Jampek. — Alkalmi és névnap-i díszdobozos cukorkák. — Pezsgők — Likőrök — Sajtok — Halkonzervek stb

nagyválasztékban és tetemesen lezártított árban beszerezhető a

HANGYÁ-ban Rózsa-utca, Tisza-palota

Friss Ihrázi és sárvári TEVAJ állandóan kapható

Videki előfizetőinkhez

Ismétlően kérjük azon vidéki előfizetőinket, akik még előfizetésükkel hátralékban vannak, előfizetésüket sürgősen küldjék be.

Kiadóhivatal.

Az ÉME közgyűlése. Az Ébredő Magyarok Egyesülete október 20-án este 7 órai kezdettel tartja tisztújító közgyűlését egyesületi helyiségében. Az elnökség felhívja a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Schandi Károly vezeti ideiglenesen a földmivélségi miniszteriumot. A Kormányzó megengedte, hogy Schandi Károly dr államtitkár további intézkedésig a földmivélségi miniszterium adminisztratív teendőinek miniszteri hatáskörben való vezetésével megbizassék.

Felbírás a kereskedőkhoz. Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város testnevelési felügyelője felhívja a debreceni kereskedőket és kereskedő testületeket, hogy a kereskedő ifjak Levente egyesületének megszervezése ügyében október 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a város-háza közgyűlési termében tartandó ülésen minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

Ál-forgalmi adó ellenőr működik Debrecenben. Az általános forgalmi adót kezelő hivatal figyelmezteti az összes debreceni kereskedőket és iparosokat, hogy a város területén egy ismeretlen egyén működik, aki magát — hogy az adózó közönséget félre vesse — forgalmi adó ellenőrnek adja ki. Kíváncsok tehát, hogy az általános forgalmi adó szemlék alkalmával az érdekelt kereskedők és iparosok a szemle tartó ellenőröknek semmiféle feljegyzést addig ne bocsássonak rendelkezésére, míg ezek eljárásuk célját névre szóló rendelkezéssel szabályszerűen nem igazolják.

Életunt nő. Tegnap délután üngyilkossági kísérlet történt az Egyetemi klinikai telepen. Urban Anna 29 éves klinikai alkalmazott négy szublimát pasztillát feloldotta vízben s azt felhajtotta. A klinikán azonnal gyomormosást alkalmaztak, Urban Anna állapota súlyos. Tettének oka ismeretlen.

Gyűjtés Hajdúmegyében a testnevelési-alapra. A belügyminiszter megengedte, hogy a törvényhatósági testnevelési-alaphoz szükséges anyagi eszközök megszerzése céljából október folyamán az aispán által megállapítandó napon gyűjtőüvegek, perselyek, gyümölcs- és virágárusítás útján Hajdúböszörmény, Hajdúnánás városokban és az összes nagyközségekben, u. m.: Püspökladány, Hajdúdorog, Hajdúhadház, Balmazújváros, Nádudvar, Kaba, Egyek, Földes, Vámpércs, Hajdúszámon, Tiszacsépe, Hajdúszóvát, Mikepércs, Tettlen és Téglás területén pénzbeli adományokat gyűjthessenek.

Vadgesztenyét legmagasabb árban veszek. Esetleg érte megyek. Káltsi, Bocskay-tér 5.

Megalakult a Kollégiumi Gyorsíró-kör. Pénteken délután megalakult Erdős Károly felügyelő tanár vezetésével a Kollégiumi Gyorsíró kör. Elnök Tóth János hittanhallgató, főjegyző Tóth Kálmán hittanhallgató, aki egyszermind titkár is, Vargha Miklós hittanhallgató pénztárnok, Zsádon Antal tanítóképezdész aljegyző. Ezenkívül megválasztották a választmányi tagokat. A kör működése elő élénk érdeklődéssel néznek a debreceni gyorsírók.

Hirdessen a Hajdúföldben!

A cipészek szélhámosa Székesfehérvárott. A nemlétező Debreceni Cipőtermelő Részvénytársaság nevében szélhámoskodó Vermes Henrik nevén szereplő átgúnyok miután az alföldi városok után Borsodot, Hevesmegyét, majd legutóbb Baranyát is végig szélhámoskodta s 75 rendbeli szélhámoskodásával több mint 150 milliót zsákmányolt, most Székesfehérvárott tünt fel s Székesfehérvárott s környékén kezdte meg a cipészek, csizmadiak beugratását. Székesfehérvárott egy cipésztől előlegül cipő- és bakkancsszállítások fejében kétmillió koronát csalt ki. A rendőrségi és csendőrségi nyomozás eddig még itt sem vezetett eredményre.

Megszökött a fa árával. Lindenfeld József debreceni fakereskedő feljelentést tett a rendőrségen Pap Imre kocsis ellen, aki Frank Sándor debreceni lakosnak leszállította a fát, de az árával, 540 ezer koronával megszökött. Pap Imrét körözik.

Vámcsomagok számláinak leltébe helyesése. A debreceni postaigazgatóság közli, hogy a külföldről érkező postacsomagok vámkezeléséhez szükséges számlák, behozatali engedélyek és helyhatósági bizonyítványok a csomagok beérkezése előtt is beujjíthatók a debreceni pályaudvari postahivatalnál. Az okmányok előzetes leltébe helyesése alkalmával okmányonként 3000 korona nyilvántartási díjat kell fizetni.

A gazdák vadásztársasága területén 1924. évi október 19-én kezdődik meg a vadászat. Vadászjegyek Ladányi József puskaművesnél helyezendők le. (Piac- és Királyutca sarok.)

ARANY BIKÁBAN ma, szombaton záróra reggel 6 órakor.

Haydu Istvan gondnokművész haugverenye 18-án, ma este 8 órakor a zeneda dísztermében. Jegyek Méliusz könyvkereskedésben.

TESTEDZÉS

DEAC-DVSC mérkőzés lesz a vasárnap kiemelkedő sporteseménye, amely a nagyverdei sporttelepen délután 3 órai kezdettel kerül előndítésre. A DEAC László gazdasági akadémiai hallgatóval, a Pécsi Sport Club volt kitűnő játékosával, a DVSC pedig az Ausztriából visszatért Kantorral megerősödve veszi fel a küzdelmet. Erős, izgalmas lesz a mérkőzés lefolyása, mindkét csapat erősen ambicionálja a győzelmet.

Budapestben a két ősi rivális, az FTC-MTK találkozik vasárnap. Az FTC tartalékos csapatával szemben az MTK Opatával megerősítve veszi fel a küzdelmet.

A DKASE választmányja vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Royal

éttermében nagy választmányi ülést tart, melyre az összes tagok megjelenését kéri az elnökség.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: Casanova. Nagy operette. Új betanulással. Bérletszünet.

Vasárnap délután: Aranyvirág. Operette. Mérsékelt helyáradak.

Vasárnap este: Casanova. Operette. Bérletszünet.

Hétfőn: Casanova. Operette. A bérlet.

Üzemzavar a Vigaszínház-mozgóvilágításában. A Vigaszínház-mozgóvilágításban, amely ma érdekes és értékes műsora következtében egyik leglátogatottabb műintézménye Debrecennek, az utóbbi napokban kétszer is világitási zavarok szakították meg rövid időre az előadásokat. A kellemetlen incidenseket mindkét ízben villanyvilágítási üzemzavar idézte elő. Ezeknek kiküszöbölésével most már a lehetősége is el van hártva annak, hogy a mozgóvilágítás a technika legmodernebb színvonalán álló vetítógépeit bármilyen megzavarhassa, sok tanúságot és gyönyörűséget szerző működésükben.

Csokonai-színház

Casanova, a minden idők leghíresebb szerelmi kalandorélményeit tárja reveszerűen a néző elé a ma este felújításra került Casanova operette. Különös magló hatással van a II-ik felvonásban Pompadour, Kóbor Irén vetkőzési jelenete mel. moizszerűen a vásznon látható, az I. felvonás nagy Carneval bevonulás és azt követő ballet ritka látványosságok képeznek.

Vasárnap délután Aranyvirág operette, mérsékelt helyáradalal.

Meteor-mozg

Meteorban vasárnap „A szent-otthán gyujtogató. Nagy attrakció. A főszerepben Hanni Weisse-vel.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Table with multiple columns listing bank exchange rates and commodity prices. Includes categories like 'Bankok', 'Gép és vasut', 'Győri bőr', 'Polg. Sör', 'Takarékpénztárak', 'Biztosítók', 'Malmak', and 'Különfélék'.

TEXTILÁRUK

női és férfi ruhaszövetek, velour barohet, flanel, zephir, karton, chifon, vászon, harisnyák, zsebkendők stb legolcsóbb bevásárlási forrása. Hiteles egységnek részleltetésre is!

TEXTILÁRUDA

PÉTERFIA LAKTANYA — UTCAI BEJÁRAT — A HONVÉDUTCAI OLDALON.

A TŐZSDE

Tartott irányzat a tőzsdén

(A Hajdúföldi tudósítójától.) A mai értéktőzsdén az irányzat az utolsó napi zárathoz képest jól tartottak mutatkozott. Nyitaskor a hangulat kedvező volt, úgy hogy az árfolyamok

átlag 5 százalékgig terjedő árfolyamjavulást értek el. Később azonban a prolongációs nap következtében igen sok áru került a piacra és a spekuláció realizációs eladása következtében a mai árnyereségek elveszték. Nagyobb áresések így sem fordultak elő s az irányzat végeredményben ártartó maradt.

Magyar korona 0.0067 1/2.

NYITÁSI ÁRÁK: Newyork 52 1/2, London 2340, Milánó 2275, Páris 2735, Brüsszel 1520, Prága 1547 1/2, Budapest 0.0067 1/2, Belgrad 735, Bukarest 277, Hollandia 2.575, Varsó 07, Berlin 123 1/2, Bécs 73 1/2, Szófia 375.

Felelősség mellett lecsökkentéssel javít IRÓ- VARRÓ- KERÉKPÁR, GRAMOFONGÉPEKET stb. Mindenféle akatrészek raktáron !! MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye Kálvin-tér 4, Udvarban Telefon 13.33

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizakurzusokról

Dollár 76410-76970, angol font 342000-346000, hollandi forint 29750-30005, francia frank 4034-4064, svájci frank 14750-14825, cseh korona 2263-2282, lei 416-424, lira 3328-3368, dinár 1091-1097, osztrák korona 108.40-109.00 fillér, Napoleon arany - pénz.

Terménytorzsák árak

Az irányzat ma lanyha volt. Buza 7500, rozs 2500 koronával olcsóbbodott. A többi cikkek nagyrészt változatlanok. Hivatásos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4475-525, egváb 4450-4500, 78 kilós tiszavidéki buza 4550-4600, egyéb 4525-4575, rozs 4375-4400, tak, árpa 3850-4000, sörárpa 4700-900, köles 2600-2700, zab 3700-900, tengeri 3750-3800, repce 6500-6700, korpá 2200-2225.

Ferencvárosi értékesítők

Nyitvászári maradvány 33, érkezett 161, eladott 127, zártvászári maradvány nem volt, érkezett 81, eladott 20. Árak: könnyű 27-28, nehéz 29-29.500.

Őszi beszerzésre

BURGONYA

makói

HAGYMA

és mindenféle

FŐZELÉK



bármilyen mennyiségben jutányos áron kapható a

FUTURA

raktáraiban:

Rákóczy-utca 13 Hatvan-utca 69. Csapó-kert Kintzsy-utca 55.

Ha nincsen pénze

időjében

KAISERHEZ PIAC-UTCA 7

hol részlete a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhat vászon, zephr, kanavász, férfi és női szövet, bélésárú, flanel, barohet, harisnya, kötött kabát, szövetharisnya, paplan és minden a szakmába vágó cikket. - H. heti reklámikkal kavasi vászon 20.500 korona.

Cégre tessék vigyázni!



Vasutasok! Házvevők!

Petomárért megkapható ház a Homok-kert legeljén Akácfa-utca 17. számú ház. Rögtön beköltözhető. 3 nap alatt lesz átadva a vevő részére

beköltözhetőre az új épületbeni kiegészítés lakás, a következő mellékkel: konyha, nyári konyha, fűkamara, sertésól, baromfiól, konyhakert, szőlő és gyümölcsös. A régi épületben van három-rendbeli lakás.

Mert az eladás, hirtelen közbejött okok miatt végtelenül sürgős, megkaphatják ma az egész házat 75 millió koronáért is.

Az Akácfa utca a Szabó Kálmán főutcából, balkézfől benyíló legelső utca.

Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet ott teendő le a foglaltó is! Iroda Veres utca 9. szám.

S Z O M B A T O N

a Lengyel vendéglőben (Hunyadi-utca és Petőfi-tér sarok)

NAGY HURKA ESTE

Kitünő italok! • Elsőrendű magyar konyha! • Jó cigányzene!

Uj ruhaüzlet! PIAC-U. 61 Uj ruhaüzlet!

!! SZENT ANNA-UTCÁVAL SZEMBEN !!

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruhaárúháza

ajánlja a legjobb gyapjuszövetekből készült, legkényesebb igényeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruhát

Már az alanti árakban kaphatók

- Fekete és szürke hosszú téli kabátok K 1,200.000
- Strapaöltönyök különböző színekben K 600.000
- Barna és fekete bőrkabátok K 1,200.000
- Divat raglán gyapjuszövetekből K 950.000
- Jaquet nadrágok 280.000 K
- Gummi kőpenyek 300.000 K
- Rövid téli kabátok szőrmebéléssel 1.100.000 K
- Rövid téli kabátok szőrmebéléssel, szőrmeállással 800.000 K
- Gyapju strux bricsesz nadrágok 200.000 K
- Jaquet nadrágok 280.000 K

Fiu és gyermek iskola ruhák és téli kabátok nagy választékban a legolcsóbb árakon.

Piac 61

Piac 61

Kérjük cégünkre ügyelni!

Uj üzlet! ROTHIMRE Uj üzlet! Csapó-u. 37. Burgondia sarok DIVATÁRUHÁZÁBAN

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezhethi be.

Uj üzlet! Tisztviselőknek árengedmény Uj üzlet!

Hirdessen a „Hajdúföldben“

Központi férfiruha raktáramban

Tisztviselőknek árengedmény

INGYEN KAP EGY ÖLTÖNYT

INGYEN

ha nálam vásárolt ruhák után kapott névvel ellátott blockot elteszi, mert minden 50 block ki lesz sorsolva dr. Tóth Endre kir. közjegyző ur jelenlétében és a blockból a szerencsés nyerő 1 öltöny ruhát reklámképpen teljesen ingyen kap.

INGYEN

Aszodi Márton férfi, fiu, gyermekruha árúház

Piac- és Hatvan-utca sarok (Nagytemplommal szemben)

Ne okozzon gondot

hogyan hol szerezzék be olcsón ruházati szükségleteiket. - Vételtől-igazig ruházhatnak az őszi időnyre, minden elképzelhető ruházati cikkben felszerelt, szolidnak és elismert üzleteinkben

ARANY BIKÁ DIVAT-

HÁZ, Bika épület és

APOLLO DIVATÁRU-

HÁZBAN, Miklós-utca

sarok

Raktáraink tulzsufaltsága miatt 20 százalékkal leszállítottuk árainkat!!

Ezen tény bizonyítja alant jelzett áraink. Saját érdekeben cselekszik, ha araink jó minőségéről vételkényszer nélkül személyesen meggyőződik

- Francia velour kabátok K 240.000
- 150 cm sz. angol férfi szövet K 128.000
- 100 cm sz. gyapju káczán K 85.000
- 110 cm sz. gyapju puplin K 105.000
- 140 cm sz. sötétkék és fekete kamarn ruhára K 100.000
- 150 cm sz. raglán szövet K 145.000
- 160 cm sz. trikóselyem K 160.000
- 100 cm sz. trikóselyem K 90.000
- Francia crepe de chirek minden színben K 185.000
- Prima mosó divat flanel K 55.000
- Prima mosó divat barohet K 44.000
- Prima siffon és vászon K 24.000
- Prima Goldberger karton K 22.000
- Legfinomabb ing zefir K 32.000
- Gyapju kötött kabát K 265.000
- Kötött divat mellény tiszta gyapju K 195.000
- Glória női és férfi esernyők K 280.000
- Csodaszép fátol harisnya K 60.000
- Finom strapa harisnya K 35.000
- 1a vászon női ing K 60.000
- 1a zefir férfi ing K 110.000
- Rövid alsó nadrág K 65.000
- Hosszu alsó nadrág K 85.000

Paplanok nagy választékban

Tisztviselőknek külön árengedmény

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a „Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában 5 ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Lakás

- Egy szoba, konyha, mellékhelyiség átadó zonnal is. Csillag-utca 11. 5944
- Különbejárati utcai szobát keresek előszobával butorozva, vagy butorozatlanul. Cim Hajdúföldnél. 3078
- Különbejárati butorozott szobát, esetleg ellátással, keres városi tisztviselő. Ajánlatok az Egyetértésnél. 5022

Ajánlat

- Öndódon 8 hold szántóföldet haszonbérbe adok. Riesz né, Hatvan-utca 58. 3061
- A város legforgalmasabb helyén bolti helyiség kiadó. Értekezni Lengyel vendéglőben Hunyadi-utca és Petőfi-ter sark 3063
- Tűzhelyek, edények, vaságys, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésében, Csapó-utca 15. 2812
- Zongoratanárnő tanítványok! vállal. Zenedében vizsgátat — Tisztviselőknök nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2596
- Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, püssdiványok, matracok állandóan raktaron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169
- Tűzifa legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál Fűrdő-utca 2. 4369
- Tégla és cserép kifogástalan minőségben és jutányosan Tóth Sebestyén teglgyárában kapható. Megbízott Bétus József Zófia-utca 8. 4006
- Fagymentes sírkövekből nagyraktár a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4368
- Márványoszlopok és cementlapok, betonárak kutgyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-utca 2. 4370
- Portlandcement, betonkavics, kátránypapir legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdő-utca 2. 4371
- Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áhuzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem, Sas-u. 3. 2738
- Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél részletfizetésre. Piac 7. 5565
- Kölcsönt adok megfelelő biztosítéokra. Ház-utca 13. 5979
- Nagycserén 25 hold föld kiadó. Értekezhetni tüzérlaktanya, kanton. 5980
- Almássy saját készítésű cipői a legjobbak Kossuth-utca 13. 5942
- Házvezetőknök megy idősebb intelligens nő Debrecenben vagy vidékre, varrni is tud. Cim az Egyetértésnél. 5978
- Köszönöt, hasáb és aprított tűzfát legolcsóbban azonnal szállít Unio faterlep: Isopotály-telep 1. Telefon 770. 6004
- Tégla, prima minőségű, legolcsóbban, házhoz szállítva, kapható Szentanna u. 11. Hortobágy teglgyár. 6006
- Magas házbért, esetleg lelépést fizetnek jobb kétszobás lakásért. Függetlennél. 6041
- Italmérésben jártas nő kímérőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 6013

**FILCKALAPOK
SVAJCI SAPKAK
BORKALAPOK**
150000 koronáért



PIAC-UTCA 9.

- Tíz milliót heti kamatra biztosítékkal ki-helyeznek. Cim az Egyetértésnél. 6015
- Tíz millióval társulnék üzlethez. Cim a kiadóban. 6016
- Burgonya kereskedőknek 1400 korona. Steinberger, Simonffy-utca 141. 6025
- Két szoba orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának Piacon kiadó. Cim Egyetértésnél. 6026
- Kiadó két boros pince. Rakóczi-utca 5. szám. 3095
- Középiskolai tanulók tanítását vállalja egyetem hallgató. Spitzer nyomda, József kir. herceg utca 50. 6019

Kereslet

- Tíz literes üvegeket minden mennyiségben a legmagasabb áron veszi a „Hangya” Rózsa-utcai üzlete. 3081
- Dróthelót kerítéssel 1 m. szélest keresek sürögösen megvételre. Bathányi 14. 3083
- Gyakorlott pénztárnoknő felvétetik Kontsek Géza Kereskedelmi r.-t.-nál, Kossuth-utca 15. 3071
- Jó munkás fodrászsegéd azonnal beléphet Enyedynél, Hajduhadház. 3064
- Ólmit bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Nem olcsón **ingyen** készítem ruha- **ingyen** adok egész — hanem haját vagy öltönyt téli kabátot, kosztümöt, stb. annak, kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. közjegyző jelenlétében kihozatik Eddig szerencsések, Huszti B., Fehér K., Schirft J., Polgár J. urak. A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését **Fülöp Gizella** végzi. Egy ruha munkadíja 100 ezer K. Kosztümöt, köpenyt, selyemruhát és férföltönyöket havi részletfizetés mellett is készítek. Tegdes János női és férfiszabó, Péterfia-utca 42.

- Raktárnok, anyagkezelő, csomagoló, vagy ehhez hasonló állást keres 29 éves nő fűszerkereskedő, ki irodai teendők végzésében gyakorlati bir. Szives megkeresést „Állandó 29” jellegre a kiadóba kér. 3077
- Géplakatos tanulók fizetéssel felvétetnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 5617
- Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.
- Tanuló felvétetik azonnalra Weisz Vilmos fűszerkereskedésében, Bethlen-utca 36. szám. 5712
- Csismadiaségédet jó fizetéssel, kvártállal felvesz Erdélyi Antal, Rakovszky-utca 12. 5907
- Központon elsőrangú ipar nagyobbításához p nzes társat keresek. Cim a Tiszántuli Hírlapnál. 5929
- Fiatall kifutó vagy bolti szolga felvétetik Gardos könyvkereskedés. Püspöki palota. 5945
- Tanuló fizetéssel felvétetik Bóór Kálmán fűszerkereskedésébe Csapó 39. 6010
- Jó nő munkás cipésségédet raktári munkára felvesz Oláh Károly, Kúlsóvásártér 16. 5981
- 100 liter tejet veszek naponta Horvath, Zófia-utca 5. 5983
- Fodrászsegédet azonnalra felvesz Nagy fodrász kir. törvényszék. 6008
- Hylastdtepi kenyérraktárban elarusító felvétetik Bethlen-utca 23. Korona kenyérgyár. 6037
- Kiszolgáló kisasszony, jó modoru, feltétlen ügyes magas fizetéssel felvétetik Stern festéküzletében Piac 10. 6038
- Pénztáros kisasszony szép írással felvétetik Stern festéküzletében Piac u. 10. 6039
- Keresek egy önállóan dolgozó kovácssegédet, ki elsőrendű munkát végez, Fabián András lakatosmester, Hajdúbószörmény. 6035
- 24 éves vas- és fűszerkereskedőségéd megelőbbi belépésre állást keres. Szives megkeresést kér Czibulka Ernő, Nyil-utca 34. 5021

- Közml. és rövidárú komoly és megbízható eladó segédet november 1-re alkalmaz Csengeri cég, Csapó-utca 18. 6017
- Arany Bika fürdőben fűtő felvétetik. Jelentkezni lehet a kazánházban. 6018
- Borbélysegéd azonnali belépésre felvétetik Barna Ernő Hunyadi utca 26. 6032
- Keresek azonnalra 2 vagy 3 szobás modern lakást belvárosban. Lelépést fizetnek. Cim a kiadóban. 6033
- Jobb leány délutánra gyermekek mellé felvétetik. Gábor tanár, Hatvan utca 1. II. 5. 6019
- Buzát buzakamatra ügyfelei részére átvesz dr Balázs bank, Piac 89. 6027
- Nagyobb pénz vagy buzakölcsönt keresek biztosítékra. A kiadóba. 6029
- Egy cipésségéd felvétetik és egy tanuló fizetéses. Mikós 38. 6020
- Szoptat's dada keresetik dr Láng szanatoriuma, Kossuth-utca 39. 6030
- Futóvezetéshez szakértő egvén felvétetik, e-ellen társként is beléphet. Cim Egyetértésnél. 6023
- Tanulót magas fizetéssel felvesz Bészler és David vaskereskedés. Piac-u. 7. 3101

Eladás

- Bocskay-kertben 190 négyszögöl szőlőskert, öt szoba és sok mellékhelyiségből álló, téli és nyári lakásul alkalmas épülettel eladó. Értekezni lehet Hódý és Böszörményi ügyvédekkel, Piac-utca 77. Telefon 4-80. 6009
- Jómeneteli fűszerüzlet más vállalat miatt eladó. Értekezni A tó utca 26. 5994
- Eladó két faágy, egy gyermek vaságy madracal, egy szürke férfi öltöny. Fűvészkert-utca 8. 5997
- Szűttők van eladó Unio faterlepen Isopotály-telep 1. 6007
- Fodrászberendezés két tűkörrel olcsón eladó. Cim a kiadóban. 6002
- Eladó 10 darab akácfa, szerszámának alkalmas. Komlósi ut 35. 3096

Használja a híro
HAJDUSÁGIPEDRŐ!
mely ismét bókabell minőségben kapható a később
Grósz Nagy Ferenc
Arany Egyszaru gyógyszerárban
DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT)
1 doboz 3000 korona
(Vizonteladók kedvezményt kapnak)
Mindenfélé piperecikkek, szappanok, arokrémek, puder-k, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kímérve **100000 napárban** szerezhetők be.

- Eladó Kacz-telepen 1 szoba, konyha, nagy kamara minden elfogadható áron. Vétel-e-etén azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban. 5962
- Téli kabát női, használt, továbbá gépsző 5/30 és egy 4 m. hosszú, valamint egy viztartály, 1000 literes eladó. Széchenyi-utca 14. 3009
- Bellegelón 5 hold fekete föld eladó. Értekezhetni dr Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-utca 4. 6002
- Eladó háromnegyedes báránybéléses fekete bunda 1,700.000 koronáért. Nap-utca 1. szám. 3080
- Sürgősen eladó szőlő a Bodán, a legszebb helyen 832 négyszögöl nagy pajtával. Értekezni Csapó utca 16, fényképésznél. 5946
- A hajdúsamsoni közös kert mellett, az uton kettőfélő 5 k'asztrál's föld szabadkészből eladó és a Nyeste kertben egy félnyilas szőlő. A venni szándékozók jelentkezhetnek K. Sándor János tanya 1. sz. a., a vasut mellett. 5947
- Eladó egy filográfia, elarusító sátornak is használható. Bundi-u.-4. 5948
- Komplett szalongarnitúra eladó. Kandia-u. 4/b, földszint. 5980
- Tíz hold prima föld, a város alatt eladó. Szentanna 11, iroda. 6005
- Eladó 2 drb billiárd asztal, 5 drb márvány asztal, 30 drb szék, 3 drb faasztal — Simonffy-utca 6. 6024
- 2'8 HP. maranjáró cséglő garnitúra eladó és egy Wertheim szekrény Miklós-utca 33. 6031
- Egy furrott kuthoz való szivattyú és összes részei eladók. Cim a Független Ujságnál. 3089
- Jókarban levő három lóerős motorkerék r eladó Szepességi utca 30
- Eladó ajtós stélási, horganyozott puld, jégsekrény, asztal, lóca Bocskay-ter 12 italmérés. 6004
- Bellegelón 5 hold fekete föld eladó, értekezhetni dr Pécsi ügyvéd irodájában Werbőczy-utca 4. 6036
- Fehér és szines vászon, függöny, törölk, törülközők kiváló jómínőségben és jutányosan kaphatók a MANSZ Központi Szövőségében, Burgundia 1. 3088
- Egy háromméteres szövőóra eladó. — Ugyanott zongora gyakorlóásra kiadó. József kir. herceg-utca 43. — Jobb oldal. 3089

Vegyes

- A Vadászkiúrt vendéglőben, Petőfi-ter 2 szám alatt, szombaton és vasárnap este nagy herka estélyi turós csuszával. 3076
- Butor diszvasalások, épület vasalások, kátrány fedőlemezek, horgonyozott fonatok legolcsóbban Kovacs Gyula vasüzletében. Bika mellett sarkon. 4217
- Postai fadóbozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- PÉNZ. Negyven ötven millió koronát ügytelem ingatlanra kihelyez, kölcsön ad, olcsó kamatra ki-ebb-összegekben is. Pataky, pénzkölcsönöz közvetítő. Csapó-u. 19. Udvari keresztpület. 6011
- Elveszett 3 hónapos kölyök vizsla. Megtálaló keretik a Nyomató-utca 15. szám alá elvinni. 3099

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék!
menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat
József-ut 59.